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Буяновська Олена Анатоліївна 

викладач кафедри іноземних мов 

Київський університет імені Бориса Грінченка, Україна 

 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК АУДІЮВАННЯ СТУДЕНТІВ 

НЕФІЛОЛОГІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ 

ЗАКЛАДІВ У КОНТЕКСТІ ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНОГО 

НАВЧАННЯ 

 

Сучасне суспільство, в якому знання стали капіталом, а особистісні якості 

– основним чинником успішної життєдіяльності, ставить нові завдання перед 

системою освіти. Реалізація сучасним вищим навчальним закладом державних 

освітніх стандартів вимагає творчих пошуків та втілення найбільш дієвих 

технологій. Йдеться про набуття здобувачами вищої освіти насамперед 

системи особистісних і розумових здібностей та якостей, які давали б їм змогу 

успішно вирішувати складні проблеми своєї життєдіяльності. Досягнення цієї 

мети залежить від такого типу навчання, яке, окрім змістовно-методичної 

організації, моделює соціальні взаємодії студентів з їх ровесниками та з 

викладачем у процесі навчання. На нашу думку, основою реалізації такого 

навчання є забезпечення умов для дотримання свободи слова й сприяння 

творчій діяльності учасників навчально-виховного процесу. Ми вважаємо, що 

дотримання цих принципів можна забезпечити шляхом запровадження 

особистісно-орієнтованого підходу у процесі навчання. 

Концепція особистісно-орієнтованого навчання у вищому навчальному 

закладі спирається на фундаментальні дидактичні дослідження, присвячені 

природі педагогічного знання (В.В.Краєвський), цілісності освітнього процесу 

(В.С.Ільїн, І.Я.Лернер), особистісно розвивальним функціям навчання 

(О.В.Бондаревська, Н.В.Бочкіна, Т.Н.Мальковська). Зарубіжні науковці також 

акцентують увагу на необхідності запровадження принципів особистісно-

орієнтованого навчання (Д. Мілікен, Ч. Купісевич, А. Харгрівз та ін.). 

У сучасному розумінні особистісно-орієнтований підхід в освіті 
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передбачає визнання студента головною діючою фігурою всього освітнього 

процесу, створення для нього таких умов, у яких він знаходився б не в ролі 

спостерігача, а був би повноправним автором своєї життєвої позиції. Завдання 

викладача, на нашу думку, полягає у створенні можливості для самопізнання, 

самоосвіти, самовиховання, саморозвитку студентів.  

Володіння іноземними мовами, зокрема англійською як мовою 

міжнародного спілкування, є пріоритетною вимогою сьогодення. 

Порівнюючи особистісно-орієнтований підхід до навчання іноземної мови з 

традиційним, можемо виділити плюси навчання у особистісно-орієнтованому 

режимі: позиція викладача діалогічна, спрямована на педагогічне 

забезпечення особистісного розвитку студента; позиція студента: 

самостійність, пошуково-дослідна та креативна діяльність; у стосунках 

«викладач-студент» переважають співпраця, толерантність та емпатія; 

кінцевим результатом є готовність до особистісно-професійного саморозвитку 

та розширення власної комунікативної компетенції з дисципліни, формування 

позитивного ставлення до іноземної мови. 

Сучасна методика навчання іноземним мовам, насамперед, розглядає 

комунікативну компетенцію як фундаментальне вміння іншомовного 

спілкування, яке передбачає формування у студентів ВНЗ здійснювати його в 

чотирьох видах – аудіюванні, говорінні, читанні та письмі. Оскільки процес 

навчання орієнтується на практичне володіння іноземною мовою, то велике 

значення варто приділяти сприйманню та критичному розумінню іноземної 

мови на слух. Отож аудіювання є одним з ефективних засобів розвитку 

комунікативних навичок, якому слід приділяти належну увагу під час 

навчального процесу. 

За всієї уявної легкості навчання аудіювання усного іншомовного 

мовлення представляє дуже великі труднощі. Про це переконливо свідчать 

результати навчальної роботи: багато студентів немовних спеціальностей 

погано розуміють неадаптоване мовлення іноземною мовою. Це не відповідає 

програмним вимогам, ускладнює оволодіння іншими видами іншомовної 

діяльності (говорінням, письмом, читанням), іноземною мовою в цілому. 
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Правильно організоване навчання передбачає не тільки врахування, але й 

розвиток індивідуальних навчальних здібностей студентів завдяки 

використанню творчих прийомів навчальної роботи. 

Для формування компетенції в аудіюванні необхідно звернути особливу 

увагу на соціокультурні відмінності усного мовлення іноземної мови, 

порівняно з рідною мовою Якщо такі відмінності не будуть засвоєні, то 

правильне розуміння оригінальних автентичних текстів стане вкрай 

ускладненим [1]. Тому під час навчання аудіювання студентів немовних 

спеціальностей як на заняттях, так і під час самостійної роботи студентів 

потрібно регулярно застосовувати навчально-автентичні аудіоматеріали на 

початковому етапі навчання та автентичні під час подальшого навчання. 

Звертання до автентичних матріалів під час вивчення іноземної мови в значній 

мірі розширює розвивальний потенціал навчального предмета, допомагає 

ефективному засвоєнню його. Автентичний матеріал наближає іншомовну 

комунікацію до особистого досвіду студентів, дозволяє їм оперувати в 

навчальній бесіді такими фактами і відомостями, з якими вони зіштовхуються 

у своєму повсякденному житті. Найважливішою проблемою, з якою 

зіштовхується викладач у процесі навчання аудіювання студентів немовних 

спеціальностей, є підбір відповідного тексту, що відповідає концепції 

особистісно-орієнтованого навчання [3]. За формою тексти для аудіювання 

можуть бути різними: бесіда двох або кількох осіб про цікаві події або факти, 

оповідання, уривки прози. Але незалежно від форми (діалогічна чи 

монологічна) всі матеріали для аудіювання повинні бути цікавими, 

інформативними, мати чіткий логічний контент. 

Під час підготовки іншомовного тексту для аудіювання найбільш 

доцільними є такі етапи роботи: перший - підбір матеріалу. Підбираючи 

тексти для аудіювання важливо врахувати інформативність, наявність уже 

відомої інформації, що може служити опорою під час аудіювання. Наступний 

етап - аналіз значиннєвої структури тексту. Викладач повинен чітко виділити 

які відрізки тексту важливі для його розуміння, цінні у виховному та 

пізнавальному аспектах. Завершальним етапом є робота з мовним матеріалом 
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тексту. Викладач повинен виявити незнайомий для студентів лексичний та 

граматичний матеріал аби залишити для пред’явлення слухачам мінімум 

незнайомого матеріалу.  

Підготувавши студентів до прослуховування запропонованого 

аудіоматеріалу, ми вважаємо, що їх слід навчати не лише розуміти основний 

зміст сюжету, а й вилучати з нього необхідну інформацію. Щоб подолати 

хибну тенденцію «вслуховуватись щосили», необхідно привчити студентів 

сприймати текст переважно глобально, орієнтуючись на усвідомлення 

загального змісту та сенсу, не намагаючись почути кожне слово й не 

звертаючи особливої уваги на окремі слова або навіть частини аудіотексту, які 

були пропущені та залишились незрозумілими [2]. 

Основою умовою завершального етапу аудіювання є використання вправ 

на розуміння прослуханого матеріалу. Контроль прослуханого повинен займати 

якнайменше часу й охоплювати одночасно якнайбільше студентів. Доцільно 

використовувати вправи на розуміння прослуханого матеріалу типу визначення 

теми прослуханого, обговорення ключових питань, проведення дискусій тощо. 

Також контроль розуміння матеріалу можна проводити у письмовій формі. Але 

письмовий контроль не повинен перетворюватись не письмову роботу. Це 

означає, що завдання повинні передбачати лаконічні і однозначні відповіді.  

Висновки. Аудіювання – діяльність, якій варто приділяти належну увагу 

під час навчальних занять. Оволодіння навичками сприймання усного 

повідомлення на слух разом із говорінням забезпечує можливість комунікації 

на іноземній мові. 
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